Hospodářství Brazílie

Brazílie je hlavní průmyslovou zemí Jižní Ameriky s širokým spektrem průmyslových odvětví. Průmysl je soustředěn v okolí největších měst, zvláště Sao Paola. Brazílie je největším světovým producentem kávy a cukrové křtiny. Je také jedním z největších vývozců zemědělských výrobků. Disponuje obrovskými zásobami železné rudy a zdejší doly skýtají vše, od cínu až po zlato a diamanty. V Amazonské nížině byla objevena velká ložiska ropy. Tyto statistické údaje zní působivě, Brazílie však zůstává poměrně chudou zemí. Nedokáže uspokojit potřeby svého početného obyvatelstva, a tak je nucena dovážet nejrůznější zboží, potraviny nevyjímaje. Aby Brazílie finančně pokryla tento dovoz i projekty,jejichž cílem je dlouhodobý hospodářský rozvoj, vypůjčila si od jiných zemí spoustu peněz a teď se potýká se splácením velkých dluhů.
Jednou z odpovědí na tyto problémy je snaha vydělat víc peněz na Amazonské nížině. Byly vybudovány silnice, které vedou až hluboko do odlehlých končin pralesa, tak aby bylo možno těžit v nových nalezištích nerostných surovin, pokácet více stromů na dříví a vymýtit nové plochy pro farmy a dobytkářské ranče. Celý svět však vyvíjí silný nátlak, aby se s ničením pralesů přestalo. Ekonomický přínos stejně nezřídka znamenal jen zklamání.
Hospodářský přehled:

Zemědělství:Brazílie je předním producentem cukrové třtiny, kávy, manioku, pomerančů a papáji. Chová se zde dobytek, drůbež, prasata, koně a ovce.

Lesnictví:

Brazílie je rovněž jedním z hlavních výrobců lesních produktů, jako je dřevo, ořechy, pryskyřice, kaučuk, silice a léčiva.

Rybolov:

Loví se hlavně humři, garnáti a mořské ryby.

Hornictví:

Mezi těžené nerosty patří křemen, chróm, diamanty, zlato, olovo, měď, železná ruda, mangan, slída a ropa.

Průmysl:

Nejdůležitějšími výrobky jsou dopravní prostředky, letadla, cement, chemikálie, stroje, textilie, potraviny a léčiva.
