Úvod

Každý z nás si asi pod pojmem Ludolfovo číslo PÍ představí číslo 3,14. Já si pod pojmem představuji počítání v matematice a geometrii. Ale i když to tak nevypadá, tak je pro nás číslo PÍ velice důležité. Využíváme ho jak ve stavebnictví k výstavbě kulatých budov, tak v různých důležitých vzorcích. Číslo PÍ je vlastně poměr obvodu kruhu k jeho průměru. Je iracionální, nedá se vyjádřit jako zlomek s celočíselnými koeficienty a jeho přesnou hodnotu nelze zapsat konečným desetinným rozvojem.

3,14159 26535 89793 23846 26433 83279…
Historie

Toto číslo bylo známo již v antice. Babyloňané používali asi v roce 2000 př. n. l. hodnotu 25/8 = 3,125 a Egypťané používali hodnotu 22/7 = 3,14285. Teprve až na začátku 17.století dokázal německý matematik Ludolph van Ceulen [výslovnost: ludolf fan kélen] vyčíslit jeho hodnotu na 35 desetinných míst a použil k tomu stejnou techniku jako Archimédes před 2000 lety. Od roku 1761 matematikové vědí, že číslo PÍ nelze nikdy vystihnout podílem dvou celých čísel, která by bylo možné vepsat do zlomku.  Dnes už naše moderní počítače vyčíslili toto číslo na 1241 miliard desetinných míst. Ale stále nám toto číslo zůstává záhadným a neukončeným.
Podivuhodnost
Číslo PÍ se také stává jakýmsi sportem. Lidé se snaží naučit se co nejvíce jeho desetinných míst zpaměti a s těmito desetinnými místy pracovat. Kanaďan Simon Plouffe dokázal v devatenácti letech odříkat z hlavy prvních 4096 desetinných míst čísla PÍ. Japonec Akira Haraguši loni v říjnu posunul tuto hranici mnohem dál, když se naučil prvních sto tisíc desetinných míst.
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Ludolph van Ceulen

Holandský matematik Ludolph van Ceulen se narodil 28. ledna 1540 v Hildesheimu v Německu. Vyučoval šerm a matematiku v Delftu. V roce 1594 si otevřel šermířskou školu v Leidenu. V témže městě pak od roku 1600 učil na technické škole aritmetiku a vojenské stavitelství. Napsal řadu prací, z nichž jedna z nejdůležitějších byla „O kružnici“.Ludolph Van Ceulen je proslulý svým výpočtem čísla PÍ, které spočítal na 35 desetinných míst, k čemuž použil mnohoúhelník o 262 stranách. Strávil nad tím většinu svého života a svůj výsledek má vyrytý na náhrobním kameni. Van Ceulen zemřel 31. prosince 1610 v nizozemském Leidenu.

