                             Pažitka 

         Pokud si vypěstujeme pažitku nebo jak tomu moje babička říká „šnitlik“ tak získáme nejenom koření do různých pokrmů, ale také rostlinu, která má hodně vitamínu C.   Kromě toho obsahuje i mnoho karotenu, sodíku, vápníku, draslíku, fosforu, železa a síry. Pažitka podporuje trávení, snižuje krevní tlak a má vliv na chuť k jídlu.

         Tato bylina pravděpodobně pochází ze Středomoří. Planě roste v Evropě, Asii, Severní Americe podél vodních toků. Pažitka je vytrvalá cibulovina, která roste v trsech a má duté temně zelené listy. Je vysoká asi 20 až 30 cm. Když kvete, tak její květy jsou kulovité, podobající se kvetoucímu jeteli, v barvě purpurové. 

        Pažitka se může pěstovat i doma v květináči. Potřebuje dobrou zeminu. Druhým rokem jí narostou květní stvoly, které nemají pro rostliny žádný význam. Množíme jí dělením trsů. V průběhu roku ořezáváme nadzemní části, aby pažitka nevykvetla.

       Jako koření se použivala už ve staré řecké a římské kuchyni. Spolu s petrželkou je oblíbená do polévek. Hodí se na chleba, je vhodná i do omáček a vaječných jídel. Používá se čerstvá, mražená i sušená. 
Recept: Uvádím jednoduchý recept, který zvládnu i já sám. Vezmeme jednu kostku měkkého tvarohu. Dáme jí do misky. Pažitku nakrájíme na drobno a rovněž přidáme do misky. Můžem přidat i trochu česneku. Vše promícháme a namažeme na pečivo. Přeji dobrou chuť.    

