                                 Ropa

Ropa neboli surová nafta je hnědá až nazelenalá hořlavá kapalina tvořená směsí uhlovodíků, především alkanů. Pravděpodobně vznikla rozkladem zbytků pravěkých rostlin a živočichů. Nachází se ve svrchních vrstvách zemské kůry, nejčastěji v oblasti kontinentálních šelfů. Je základní surovinou petrochemického průmyslu. Naleziště ropy jsou pod nepropustnými vrstvami, v hloubkách až 8 km pod zemským povrchem. Ropa při těžbě buď vyvěrá pod tlakem, nebo je čerpána. Vyskytuje se společně se zemním plynem.
Vytěžená ropa se nejdříve zbavuje hrubých příměsí (písku) a vody. Potom se zpracovává metodou frakční destilace, která probíhá v průmyslových destilačních kolonách (rafinériích). Během frakční destilace se na základě rozdílné teploty varu oddělují v destilační koloně směsi uhlovodíků s blízkou teplotou varu - frakce. Frakční destilací ropy se získávají:
-plynné produkty - používají se jako chemické suroviny a paliva, např. směs propan-butan

- benzin se používá jako palivo
-petrolej je palivem do tryskových letadel
-plynový olej ve směsi s petrolejem je tzv. nafta
-mazut používá se k topení
-asfalt používá se k úpravě vozovek
-těžké oleje, mazadla, syntetický kaučuk,dehet, umělá vlákna, kosmetické výrobky, barviva, výbušniny, umělá hnojiva atd.

Vlastnosti 
Ropa patří mezi fosilní paliva, protože vznikla z pozůstatků dávno vyhynulých živočichů a rostlin (tj. fosílie). Při jejím spalování se uvolňuje energie. Patří mezi neobnovitelné zdroje energie.                                                                    Objev ropy
První ropu vytěžil plukovník Edwin Drake v Titusville v západní Pensylvánii (USA) v roce 1859. 
Ropa je nenahraditelná surovina, bez které by se zatím lidstvo jen tak neobešlo.
